

**Котенко О.О.**

**Проблеми подання фінансової інформації банківськими установами в умовах фінансово-економічної кризи**

*ДВНЗ «Українська академія банківської справи Національного банку України» м. Суми*

*В этой работе раскрываются проблемы составления и подачи финансовой отчетности коммерческими банками своим акционерам. Ошибки корпоративного управления, несовершенство нормативно-правовой базы в этой сфере привели к обострению последствий финансово-экономического кризиса. В работе предложены основные направления для улучшения корпоративного управления банками в сфере подачи финансовой отчетности.*

*This work contains an explanation of problems in sphere of composition and presentation the finance accounting for the bank's stockholders. The errors in corporate management and imperfection of normative-legal base in this direction were brought to intensification of consequences of the world finance crisis. There are some basic directions for the improvement of corporate management by banks in the field of composition and presentation the finance accounting for the stockholders.*

*Ключові слова: Банківська система, фінансова звітність, антикризове управління, корпоративне управління.*

Значне поглиблення світової фінансово-економічної кризи створило умови для виявлення слабких сторін української банківської системи. Одним із таких пунктів є подача фінансової звітності акціонерам. Відповідно до чинного законодавства, повний фінансовий річний звіт має бути представленим до проведення загальних зборів акціонерів, тобто не пізніше 30 квітня наступного за звітним року. Законодавчі акти не вказують на строки подання фінансової звітності акціонерам, які повинні затверджувати ключові управлінські рішення. Фактично, така звітність може бути представлена у строк,

який не може бути достатнім для її адекватної оцінки. Тому, часто навіть вищий орган акціонерного товариства (банку) не може ефективно оцінити стан фінансово-кредитної установи та зробити необхідні кроки для підтримання платоспроможності та недопущення банкрутства .

Відповідно до норм права, банківська установа повинна подавати інформацію до: Міністерства статистики, до Державної комісії по цінним паперам та фондового ринку, до Державної податкової адміністрації, Фондової біржі, а також банк зобов'язаний подавати Національному банку України фінансову і статистичну звітність щодо роботи банку, його операцій, ліквідності, платоспроможності, прибутковості, а також інформацію афілійованих осіб банку з метою оцінки фінансового стану банку.

Кожен з цих державних органів вимагає специфічну фінансову інформацію і акціонерам важко або часто неможливо отримати її для ознайомлення. Крім того, інформація, яка є загальнодоступною, наприклад дані Державної комісії по цінним паперам та фондового ринку, часто не є досить точною і подається вже після проведення загальних зборів акціонерів.

Аналізуючи вищенаведене, можна відзначити, що нормативно –правова база у питаннях подання фінансової звітності досить недосконала. Відсутність механізмів періодичного та своєчасного представлення фінансових результатів акціонерам дає можливість маніпулювати цими даними, тобто ця інформація може бути викривленою і не відповідати реальній ситуації в конкретній банківській установі.

З цих позицій, можна сказати, що вдосконалення механізму створення та подання фінансової інформації має включати:

- Розробку нових принципів розкриття фінансових результатів акціонерам на основі щоквартальних звітів;
- Надання акціонерам повної вичерпної інформації про стан банківської установи шляхом створення уніфікованих звітів;
- Вдосконалення корпоративних кодексів та посадових інструкцій відповідальних за подання звітності осіб;

- Впровадження нових більш чітких та адекватних строків подання акціонерам річної фінансової звітності;
- Створення системи санкцій за невиконання поставлених задач відповідальним особам.

Таким чином, своєчасне та достовірне розкриття реального стану фінансово-кредитних установ надасть можливість швидко та гнучко реагувати на зміни зовнішнього економічного середовища. Це дозволить передбачити кризові явища, які можна оцінити та попередити на стадії зародження. Система подання необхідної фінансової звітності надасть змогу українським банківським установам уникнути важких наслідків світових фінансово-економічних криз у майбутньому.

#### Література

- 1 Гриньова В. М. Організаційно-економічні основи формування системи корпоративного управління в Україні. – К., 2003. – 324 с.;
- 2 Закон України «Про банки та банківську діяльність»;
- 3 Євтушевський В. А. Основи корпоративного управління : навчальний посібник. – К.: Знання-Прес, 2002. – С. 317.

Котенко, О.О. Проблеми подання фінансової інформації банківськими установами в умовах фінансово-економічної кризи [Текст] / О.О. Котенко // Современные направления теоретических и прикладных исследований-2010: тези доповідей Міжнародної науково-практичної конференції, (15-26 березня 2010 р., м. Одеса). – Одеса: ОНМУ, 2010. – Т. 6. – С. 61-63.